

◎张亚玲

五味人生

我想唱歌我就唱

单位组织职工进行合唱比赛,每个部门都要参加。我们部门人数最少,4个人谁都不会唱歌。

怎么办?弃权不可能。作为部门负责人,我发动大家努力训练,为集体争光。

我喜欢唱歌,但没有音乐细胞,常常一开口就跑调儿。而且,我从来不能完整地记住一首歌的歌词,总是把这首歌的歌词拉到那首歌里,好像歌词串串烧。爱人总嘲笑我,说我折磨了他的耳朵。因此,每次唱歌,我总是小声哼哼,还要东张西望。

这次,为了起模范带头作用,我一本正经地学起了唱歌。没有音乐天赋的人,学歌真不容易。这段时间,唱歌成了我生活中最主要的事,梦中唱,醒了还唱,回到家里,我更是曲不离口,手舞足蹈。爱人疑惑地问:“你没事吧?”我告诉他,我要参加合唱比赛,大家让我这个



绘图 仁伟

外行当指挥,我不练行吗?他摇摇头看电视去了,我仍在镜子前练。

音乐老师专门指导我如何摆臂,如何打出节拍。我独唱独练,自己找感觉,走在路上,不由自主地就伸出胳膊,打起了拍子,逗得学生捂嘴直笑。

终于等来了比赛的时刻,我以指挥的身份与合唱队员登台表演。最终,我们获得了二等奖。

人生中有许多第一次,这次经历让我明白了世上只有不愿去做的事儿,没有做不到的事儿,关键看你的态度。

◎贾小丽

啼笑皆非

乐“机”生悲

我新买了一款智能手机,外观稳重大气,色泽典雅,让人一看就爱不释手。

手机拿回来当天,我顾不上做饭,一屁股坐在电脑前,下载铃声、图片、歌曲,忙得不亦乐乎,等弄完这一切,我就开始用手机上百度、逛淘宝网、进河洛文苑,那感觉,怎一个爽字了得。

登录百度地图,看到住了几十年的老街道,熟悉的小超市、小诊所、幼儿园都出现在手机上,我再提多激动了。点击“导航”,输入地名,还能听到“前方几百米左拐或右拐”的语音提示,所有这一切都

让我感觉新奇。

晚饭后,我顾不上看电视,猴儿急猴儿急地拿出手机,登录百度地图,输入老公家乡的名字,把手机举到老公面前,想让他也感受感受。谁承想登录了几次,都没有语音响起,红色的小箭头始终停留在家的位置,动也不动。我不得心疑虑:下午在单位还玩得很溜,怎么关键时候就掉链子了呢?我忽然想起前两天短信提醒话费余额不多了,就让儿子在网上帮我充了20元钱。缴费成功后,手机迟迟没有收到短信,情急之下,我又让儿

子帮我充了10元钱。谁知第二次缴费成功后,短信依然没有来,这让我很不安。

我赶紧登录网上营业厅查询缴费记录和余额,真是不查不知道,一查吓一跳:两次缴费均成功了,余额一栏依然显示:-54.7元。我慌忙拿起手机拨打电话,手机里传来了甜美的声音:对不起,您的电话已欠费停机。

继续查询,我发现仅GPRS一项就扣了70多元,此时,“伤不起,真的伤不起”的旋律出现在我的脑海里,我不得连连叫苦:唉,真是乐“机”生悲呀。

◎董凤霞

西湖游

去年5月,我和老公去杭州西湖游玩。表哥在杭州工作多年,自然成了我们的导游。汽车还在公路上行驶,我的心早已飞到魂牵梦萦的西子湖畔。

下了车,放眼眺望,西湖波平如镜,一碧万顷,悠远而恬静。远处的群山在薄雾中若隐若现,与周围的亭台楼阁构成宛若仙境般的景象,我一下子就陶醉于其中。

我们随着人流来到断桥边,以往只在戏台上看过断桥,原以为断桥就是一座不完整的桥,经表哥解释,我才恍然大悟:原来在冬季雪后,较高向阳的那段桥上的积雪总

是先融化,远远看去桥就像断开了一样,断桥残雪的景名也由此而来。

在表哥的引导下,我们乘上了西湖的游船。船在湖中缓缓前行,我们仿佛是在画中游,不知不觉已经来到三潭印月岛。三潭印月岛又名小瀛洲,与湖心亭、阮公墩合称为湖上三岛。此岛是西湖中最大的岛屿,风景秀丽、景色清幽,置身其间,有一步一景,步移景异之趣。

游西湖当然不能错过雷峰塔。现在的雷峰塔重建于2003年,原来的雷峰塔早在1927年已经倒掉。我们顺着楼梯一层一层向上走,那精美的壁画、浮雕,总会

让人想起白蛇与许仙的传奇故事。

回望湖面的粼粼波光,一句句赞美西湖的千古佳句涌上心头:“欲把西湖比西子,淡妆浓抹总相宜。”“接天莲叶无穷碧,映日荷花别样红。”“未能留得杭州去,一半勾留是此湖。”而我面对同样的景致,却想不出更美的句子来赞美西湖,只能在心中由衷地感叹:西湖,真美!

洛阳写手 写百姓事

投稿邮箱:bxxieshou@163.com
联系电话:65233688

买书的女孩儿

一日,我与同学到书店买书。当我俩挑选之时,走进来一个20多岁的女孩儿,她的妆容及衣着并不引人注目,我之所以被她吸引是因为她抱着一棵大白菜。

我细看,女孩儿长相清秀,长长的头发被简单地束起来,身穿朴素的黑色外衣和牛仔裤。女孩儿看上去不像学生,她来书店会买什么书呢?我好奇地观察着她,只见她走到我对面的书架前,把大白菜轻轻地放在一旁的书堆上,开始认真地挑书。最后她选择了两本很厚的考研复习资料,并抱起大白菜去结了账。

那两本书价格一定不低,女孩儿却毫不在意,潇洒地付钱离去。这不禁让我十分佩服她的举动。“疯狂英语”的创始人李阳曾说过一句话:“在生活上把要求降到最低,在对知识和智慧的追求上贪得无厌!”也许女孩儿对物质生活没有过高的追求,一棵廉价的大白菜即可果腹,但对追求知识毫不吝啬,花上几百元也无所谓。

每天学习,让自己进步,就是人生最大的幸福,即使在物质生活并不富裕的时候,我们也不要放弃积极进取的精神,要不断奋斗,不断努力。

都市里的豫东人

生活在洛阳这座城市里,不管你愿意还是不愿意,与你打交道最多的还是豫东人。因为是人就离不开吃喝拉撒,而为我们提供这类服务最多的就是豫东人。卖水煎包的、卖豆腐汤的、炸油条的、炸麻叶的是豫东人,就连不少卖菜的也是豫东人。在小区门口,那些换纱窗、换滑轮、清洗抽油烟机的也大多是豫东人。走在大街上,不时会有电动三轮车驶过,车还没到你身边,声音就从你身后飘了过来,你还没有来得及回头,电动三轮车已经在你身旁驶过。不用问,这些都是豫东人,他们干的是为业主修补房顶的营生。

提起豫东,人们很容易联想到偏僻和贫穷这些字眼儿,再就是豫东人的勤劳、淳朴和善良。豫东人喜欢在外漂泊,并非他们不喜欢安逸稳定的生活,而是他们渴望通过辛勤的劳动,去改变自己的命运。

来自开封的老魏,在市里开了一家小吃店,专营油茶和水煎包。每天他起五更睡半夜,辛辛苦苦,一年下来能挣三四万元。还有周口的老张,农闲时带着妻子四处奔波爆爆米花,赚钱贴补家用。再有夏邑县的老王,专卖高炉木炭烧饼,摊位前每天都排起很长的队伍,生意十分红火。豫东人用他们的勤劳为都市人服务,并从中赢得价值和快乐。

我敬佩豫东人,觉得他们是这座城市衣食住行的提供者,是百姓最贴心的勤务员。

人在旅途
八达航空
机票 旅游热线
66666666

凡人小记

◎韦梦姣

市井写真

◎郑宗良